

# 石龙区 防汛效灾避行时·人民至上

党员干部冲锋在前 不等不靠攻坚克难

# 石龙区积极开展灾后恢复重建

本报讯 (记者闫增旗)7月24日,暴 雨渐停,龙兴街道北郎店村党员志愿者自 发走出家门,拿着劳动工具,清理道路上 的淤泥,尽快恢复生产生活秩序。

"大家一起加把油,争取早点把路修 好,不影响生产。"北郎店村党支部书记王 小社挽着裤腿,站在淤泥里指挥大家清

石龙区把灾后恢复重建作为当前的 重要任务,坚持党建引领,发挥组织优势, 凝聚组织力量,动员各级党组织带领群众 不等不靠、攻坚克难,积极开展灾后恢复 重建。

该区实行县级领导包街道到村、街道 干部包村到组、驻村干部包户到人的网格 化管理,县级领导干部带头深入一线开展 督导、靠前指挥,坚持问题导向和底线思 维,认真分析研判问题,周密制定灾后重 建方案。区委组织部向全区各级党组织 和广大党员发出号召,动员全区各基层党 组织和广大党员在防汛和灾后重建中发 挥战斗堡垒和先锋模范作用,持续做好退 水阶段安全隐患排查。各街道、各村(社 区)党组织安排机械设备和专业队伍进行 道路抢修、河道清理、管网疏通,加快街道 和村庄的排涝进度,减少因灾损失,并及 时组织村(社区)"两委"干部、驻村队员、 帮扶联系人对所有建档立卡脱贫户和边 缘户逐户开展受灾情况摸底调查,分类统 计产业发展受阻、因灾未就业、房屋受损、 饮水不安全以及"双基"损毁等情况,并根 据受灾群众实际情况因户因人精准施 策。对可能因灾返贫致贫的脱贫户,调整 优化完善"一户一方案、一人一措施"。汛 情发生以来,该区在防汛一线共建立党员 突击队24支、党员志愿服务队67支,组织 发动116个基层党组织3300多名党员奔 赴一线投身防汛救灾工作。

该区下拨专项党费9万元,用于帮助 受灾社区的困难党员和修缮因灾受损的 基层党组织活动场所及党员教育设施 区委政法委指导各街道综治中心负责人 帮助辖区符合"平安家园"保险理赔事项 的群众及时办理理赔手续,尽量挽回损 失。区城乡建设和交通运输局等单位组 织党员干部组成抢险工作队,以房屋、大 树、市政设施、道路、桥梁、隧道等为重点, 进行全面安全排查和抢修,累计动用机械 你我携手重建家园

45台次,抢修塌方8处,疏通道路两条、边 沟 2.3 公里、桥梁管涵 6 处,清理路面 1.6 公里,有效保障了全区公路畅通。区农业 农村和水利局、区应急管理局的党组织和 各街道党工委对全区水库、养殖场、受灾 农田进行排查,提供了水泵等排水设备, 并组织党员小分队对2358亩农田进行排 涝引水作业,有效缓解农田内涝情况。区 自然资源和规划局对高庄街道辖区的大

地矿山恢复治理项目、山高学校和宋坪、

李家庄塌陷区的危房进行督导排查,现场 指导消除安全隐患。区卫健委、区疾控中 心组建5个应急消杀队在全区开展全面 消毒杀毒工作。

广大党员闻令而动、冲锋在前,勇当 防汛救灾"排头兵"。龙兴街道办事处主 任张豪杰,武装部长李文杰,北郎店村驻 村第一书记刘志超带领志愿服务队为受 灾家庭清理淤泥垃圾;楝树店村"两委"干 部组织党员群众,帮助该村汇民林果合作

社红薯种植基地排涝。人民路街道组织 开展了环境整治工作,南顾庄村党支部书 记师丙强发动党员和村民20人,组成志 愿服务队,到人文路清理洪水退后留下的 垃圾共10多车,疏通沟渠两条,确保群众 正常出行;夏庄村入党积极分子樊铁柱主 动返乡到村党支部报到参加防汛救灾,并 捐款3000元。区妇联、区科技局、区检察 院、区社保局、区商务局等30多家单位的 党员和志愿者,利用休息时间,积极参与 城区道路、居民小区、公共区域、重点场 所、乡村周边的清洁行动,全面掀起灾后 "清洁家园大行动"。



7月28日上午,石龙区总工会工作人

员慰问高庄街道办事处一线防汛人员。 当天,为深入贯彻落实习近平总书 指示精神,全力开展防汛救灾工作,齐心 协力筑牢防汛安全屏障,确保人民生命

办事处坚守在防汛一线的值守人员,为 他们送去慰问金以及方便面、风油精、矿

本报记者 闫增旗 摄

本报讯 (记者闫增旗)"多亏了区残联 的技术培训和帮助,让俺掌握了种植、养殖 技能和电子商务技术,不出家门就能挣 钱。现在又请来老师,为我们培训秸秆画 制作技艺。"7月22日上午,在石龙区残联 举办的秸秆画培训班上,龙兴街道许坊村 残疾人王延永说。

为帮助残疾人掌握一技之长,提升就 业竞争力,7月初,该区残联举办了残疾人 能,在淘宝做云客服,每月工资3000多 麦秆画技艺培训班。本次培训班经前期认 真筛选,共有20名残障人士学员参训,为 期20天。王延永就是其中的学员之一。

王延永今年30多岁,小时候患小儿麻 痹症造成肢体二级残疾,要靠双拐才能走 路。通过参加种植、养殖培训,他培育了 100余棵优质核桃树,养殖了10余只孔雀; 通过参加电商培训,他掌握了电子商务技

## 帮助残疾人提升就业竞争力

区残联开展残疾人技能培训

元。目前,该区像王延永这样经过培训有 了一技之长的共900余人。

近年来,该区将残疾人就业培训作为 一项重要工作来抓。区残联选择适应市 场、便于立业、门槛低、小而精、接地气的项 目,聘请各行业的行家里手来授课,内容由 魔术气球、修鞋拓展到电子商务、养殖种 植、盲人保健按摩、云客服等。

因病致使视力一级残疾,几乎看不见东西, 生活陷入困境。区残联提供的盲人保健按 摩技能培训服务让崔要坡有了一技之长, 也为他打开了心灵的窗户。如今,他在南 顾庄菜市场开了一家盲人按摩店,实现了 自食其力的梦想

残疾人就业有其特殊性,对他们不仅要 "扶上马",而且要"送一程"。对此,该区积极

该区人民路街道南顾庄村村民崔要坡 跟踪帮扶,解决残疾人在就业中遇到的实际 困难,拓宽残疾人的创业、就业渠道,提高残 疾人的劳动技能水平和综合素质。

"提高残疾人职业技能和生产技术,是 实现残疾人就业的重要条件。下一步,我 们将继续加大力度,落实落细残疾人劳动 技能培训,让残疾人掌握更多知识和技能, 增强自强、自立的信心。"该区残联理事长 谢玉娥说。



庆祝中国共产党成立100周年·**党旗下的出彩财政人** 

## 在岗一分钟 尽职六十秒

——记区财政局预算股、非税收入股股长郭建立

"财政数据要实打实,这份工作不能 有一点松懈,要反复核对确保精确无误。" 7月28日上午,石龙区财政局预算股股长 郭建立说。

从2002年调入区财政局工作,郭建 立在财政战线上已经耕耘了19年。2013 年,他任非税收入股股长,2018年起兼任 预算股股长。他始终秉承着"在岗一分 钟、尽职六十秒"的态度,努力做好本职工 作,并时刻严格要求自己,摆正自己的工 作位置和态度。

财政一收一支反映了政府的施政方 针和原则,一举一动关系到人民群众的切 身利益。整天坐在电脑前与数字打交道, 虽然工作琐碎,但是郭建立乐此不疲。在 前反复核算数字。

财政预算股办公室一直面临着人少 事多的情况,郭建立作为预算股股长,担 子更重。为按期完成工作,他经常利用 周末和假期到办公室加班,特别是每年 10月至次年3月,他办公室的灯从晚上 7点亮至深夜。他争分夺秒核实全区各 项收入,统筹资金安排支出,完成财政总 用手中的职权为自己谋取私利。他经常 决算和部门预决算报表编制等工作。

几年来的辛勤工作磨炼出他脚踏实 地的工作作风。去年12月31日,是照例 报预算数据的日子,其他科室的同事都早 早下班了,而他和股室同事仍在加班加 点,等待数据报送。本以为能和家人吃顿

预算股办公室,时常能看到郭建立在电脑 年夜饭,但是因为预算数据的临时变化, 郭建立顾不上回家,和同事一起忙到次日 凌晨四五点。"选择财政工作,就没想过有 什么休息的时间。工作让我更充实。"近 几年,他从没有休过公休假。正是这种忘 我的敬业精神,让他在预算工作岗位上越

> 他坚持秉公办事、依法理财,从不利 对股室同事说:"管好财、用好财,关键就是 要秉公办事、依法理财。"他在办理预算追 加支出等财政业务时,严格按照法律法规, 不讲私情、秉公办事。他坚持原则,严格按 照有关支出标准和财政政策,详细核实全 区各个单位每一项财务开支,耐心细致地

与各单位讲道理、算细账、做工作,用好管 好财政资金,力求做到少花钱多办事。

预算股负责全区的财政预算管理。 每到年底,总有一些单位想要多安排一点 财政预算,但是他从来都是符合条件的按 条件办,不符合条件的,会和气地做好解释 工作。正因为如此,虽然不少干部在他这 儿"碰了壁",却从未有人和他"红过脸"。

在平凡的岗位上,郭建立兢兢业业, 脚踏实地。由于工作出色,2018年他被市 财政局评为地方政府债务管理先进个人, 2019年、2020年,连续两年被评为市财政 局"预算公开工作先进个人",连续多年被 评为局年度先进工作者。

(本报记者 闫增旗)

### 石龙区开展八一拥军慰问活动

本报讯 (记者闫增旗)在八 一建军节即将到来之际,7月28 日上午,石龙区委书记王玉娟、区 长甘栓柱等四大班子领导带领区 退役军人事务局和区应急管理 局的负责同志,先后到军分区、 市消防救援支队、区人武部和 区消防救援大队慰问,为部队 官兵和消防指战员送去慰问品 和节日祝福。

王玉娟代表石龙区四大班子 和全区人民向驻军部队广大官兵 致以诚挚的问候和衷心的感谢。 她说,近年来,石龙区委、区政府 以习近平总书记重要讲话精神为 指引,团结带领全区人民真抓实 干,经济和社会各项事业呈现健 康发展态势。这份来之不易的成

绩,也凝聚着部队官兵的无私奉 献和辛勤汗水。她希望官兵们继 续发扬光荣传统和优良作风,立 足地方所需、群众所盼、部队所 能,一如既往地支持石龙区经济 和社会各项事业发展。石龙区将 继续发扬拥军优属光荣传统,扎 实做好新形势下双拥工作,积极 推动军地共建,促进军民融合,不 断深化军民鱼水情。

中珍山时极

被慰问单位对石龙区委、区 政府及全区人民表示感谢,表示 将继续发扬军民团结一家亲的光 荣传统,全力支持石龙区的经济 建设和发展,认真履职尽责,以更 加积极的姿态深化军地双拥共 建,切实为促进地方发展作出新 的更大贡献。

#### 加强巡查监管 及时督促整改

### 石龙区加大工地环境卫生整治力度

日上午,位于石龙区中鸿路西段 的龙康苑安置区工地内,机械、 车辆停放整齐,抑尘设备正常运 转;生活区域厨房、卫生间干净 整洁,冲洗喷淋设施一应俱全。 另外,所有非施工作业面都加盖 了防尘网。

"以前工地确实存在一些扬 尘和垃圾处理不到位的情况。"该 工地相关负责人说,经过有关部 门提醒后,工地积极整改,制定了 相应的管理制度,设置外围挡,实 施全场地硬化,并积极做好防扬 尘、除"四害"、对管理人员和一线 工作人员的卫生教育等工作,现 已完成整改。

自全市国家卫生城市复审工 作开展以来,该区按照从严、从 快、从细、从实的原则,要求各建 筑工地对照建筑工地复审标准深 入开展大排查、大梳理,对施工现 场作业区、生活区存在的问题进 行全面梳理整改;不定时组织人 员进行督查,发现问题,积极督促 整改到位;同时,要求建筑从业人 员熟知创建内容和标准、加强自

本报讯(记者闫增旗)7月23 我管控,确保建筑工地各项创建 标准执行到位。

> 该区要求,建筑施工企业要 严格按照建筑施工规范要求搞好 环境卫生,施工现场杜绝旱厕和 散落垃圾,建筑物料整齐有序堆 放,建筑渣土按标准全部覆盖, 各类废弃物定点集中处置,生活 垃圾及时捡拾,工地围挡墙后面 严防生活垃圾;突出抓好渣土清 运车辆清洗工作,工程洗轮设施 科学布设、管用真用;加强待建工 地规范管理,决不允许出现乱搭

> 同时,该区城乡建设和交通 运输局把建筑工地文明卫生管理 与扬尘治理、安全监督工作制度 有机结合,加强巡查监管,发现问 题及时督促整改。以安全生产标 准化工地创建为抓手,加大工地 环境卫生整治力度,严格督导各 施工企业做好工地内主要道路硬 化和厨房、厕所、围墙等基础设施 的创建达标,对不重视国家卫生 城市复审管理、现场状况差的工 地,依法严肃处理并持续跟踪督 查,确保问题全部整改到位。

### 暑期"爱心托管班" 缓解职工"看护难"

本报讯 (记者闫增旗)"俺家 的孩子在这里托管,每天上午8点 到11点30分,下午3点到6点。 孩子在这儿不仅有老师辅导作 业,而且能学习课外知识。孩子 在这里,我们很放心。"7月15日 以兴趣活动为主、日常看管为辅, 上午,说起区总工会开办的"爱 心托管班",刚送完孩子的陈志

前任驻村第一书记,妻子在区巡 查办工作,他们平时工作都很忙, 根本无暇照顾孩子,一到孩子放 假俩人就发愁。"孩子放到家里、 送到外面托班都不放心,现在工 会办了托管班,真是给我们解决 了大难题。"陈志豪说。

假期对孩子们来说是最快乐 的时光,对双职工家庭而言却是 犯难的事,虽然在外面有市场化 托管班,但是存在师资参差不齐、 收费较高、接送不便等问题。为 解决部分职工子女假期无人看护

照管难题,石龙区总工会依托丰 富的人才优势和教育资源,发挥 工会志愿者的作用,开办了首期 暑期职工子女"爱心托管班",为 职工提供子女假期托管。托管班 由专业老师辅导完成假期作业, 工作时段全覆盖。课程包括课业 辅导、阅读、书法,并开设绘画、音 陈志豪在区政府办工作,目 乐、礼仪培训等特色课程。另外, 石龙区总工会筹措资金,为孩子 们购买了书包、课外读本等,还为 托管班配备了空调、饮水机等。

> 负责该项活动的该区总工会 女工部部长张爱玲说:"我们还在 考虑进一步完善设施,增添内容, 为职工子女提供益智游戏、创意 手工等服务,为他们搭建安全、快 乐、健康的成长平台,减轻职工对 子女假期无人照顾的顾虑和压 力,使他们切实感受到工会的关 怀。"截至目前,"爱心托管班"已 开设3个班,共50余名孩子报名。



#### 舞台艺术送基层

7月15日下午,石龙区龙兴 龙兴街道北郎店村和人民路街道 街道北郎店村文化活动广场,演 员在演唱《倔公公偏遇犟媳妇》。

送基层"巡演活动来到石龙区,在

河南省豫剧三团"舞台艺术

南顾庄村先后演出两天,为群众 送上《红嫂颂》《倔公公偏遇犟媳 妇》等大戏。

本报记者 闫增旗 摄